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2. РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ 

 

2.1. Заключительный (городской) этап. 

 

8 класс 

 

1. а) Na2SO3 + 2HCl → 2NaCl + H2O + SO2↑; 

       2NH4Cl + Ca(OH)2 → CaCl2 + 2H2O + 2NH3↑; 

б) 2Fe(OH)3 → Fe2O3 + 3H2O; 

  MgCO3 → MgO + CO2; 

в) CaO + CO2 → CaCO3; 

  SO3 + H2O → H2SO4; 

г) 2Al + Fe2O3 → Al2O3 + 2Fe; 

 CuO + H2 → Cu + H2O; 

д) 2NH3 + H2SO4 → (NH4)2SO4; 

  NH3 + HClO4 → NH4ClO4. 

Существует множество альтернативных примеров. 

2. Объем каждого компонента V = V0·φ, где V0 – исходный объем смеси, φ – объемная доля данного 

компонента. Используя формулы ν = V/Vm, m = ν·M получим выражение для массы каждого компонента: m = 

V0·φ·M/Vm. 

Тогда общая масса смеси μ = (40·0,1 + 71·0,4 + 44·0,5)·7,84/22,4 = 19,04 г, а плотность ρ = 19,04 / 7,84 = 2,43 г/л. 

3.   

Оксид Характер оксида Соответствующий гидроксид 

SrO основный Sr(OH)2 

CrO основный Cr(OH)2 

CrO3 кислотный H2CrO4 или H2Cr2O7 

N2O несолеобразующий – 

N2O5 кислотный HNO3 

1) SrO + 2HCl → SrCl2 + H2O; 

2) CrO + SO3 → CrSO4; 

3) CrO3 + 2NaOH → Na2CrO4 + H2O; 

4) N2O + H2SO4   →; N2O + NaOH    →; 

5) N2O5 + Ca(OH)2 → Ca(NO3)2 + H2O. 

4. 1) X – кислород O, A – O2, B – озон O3. 

2) 3O2 → 2O3 

Пусть объем всего кислорода y л, а прореагировавшего – х л, тогда образуется 2х/3 л озона. Объем 

получившейся смеси y – x + 2x/3 = y – x/3. Т.е. объем в результате реакции уменьшается на x/3 л. По условию 

x/3 = 0,2, следовательно, х = 0,6 л. 

3) 2C + 2O3 → 2CO2 + O2. 

5. C + O2 → CO2 

S + O2 → SO2  

CO2 + 2KOH → K2CO3 + H2O 

SO2 + 2KOH → K2SO3 + H2O 

ν(CO2) = ν(C) = (15·3/5)/12=0,75 моль 

ν(SO2) = ν(S) = (15·2/5)/32=0,1875 моль 

m(KOH)р-р = (1,5 + 1,875)·56/0,005 = 2100 г 

6. А – Cu, В – CuO, Г – CuSO4, Д – Cu(OH)2. 

2Cu + O2 → 2CuO; 

CuO + H2SO4 → CuSO4 + H2O; 

CuSO4 + 2NaOH → Сu(OH)2 + Na2SO4; 

Сu(OH)2 (t0)→ CuO + H2O; 

CuO + H2 → Cu + H2O. 


